
 

 
 

Αγαπητέ συνάδελφε, 

Το e-Ενημέρωση συντάσσεται εβδομαδιαία με τη δημοσιογραφική επιμέλεια του Ε.Β.Ε.Π. 

(επικοινωνία: τηλ.: 210 4170529, e-mail: studies@pcci.gr) 
 

Με συναδελφικούς χαιρετισμούς, 

ΒΑΣΙΛΗΣ ΚΟΡΚΙΔΗΣ 

Πρόεδρος Ε.Β.Ε.Π.                                                                          Παρασκευή, 21 Φεβρουαρίου 2025 

 

 

 

Σε πλήρη λειτουργία ο προσομοιωτής δεξιοτήτων που εγκαινίασε η Υφυπουργός Ανάπτυξης Άννα 

Μάνη Παπαδημητρίου στο Ε.Β.Ε.Π. 

Η Υφυπουργός Ανάπτυξης, κα Άννα Μάνη Παπαδημήτριου, εγκαινίασε τη 

λειτουργία του σύγχρονου προσομοιωτή εκπαίδευσης χειριστών μηχανημάτων 

φορτοεκφόρτωσης, που διαθέτει το Εργαστήριο Ποσοτικής Ανάλυσης στη 

Ναυτιλία (Ε.Π.Α.Ν.), του Πανεπιστημίου Πειραιώς και είναι εγκατεστημένος στο 

Εμπορικό και Βιομηχανικό Επιμελητήριο Πειραιώς (Ε.Β.Ε.Π.), σηματοδοτώντας… 

Περισσότερα… 

 

Συνάντηση του Υπουργού Ναυτιλίας με το προεδρείο του Ε.Β.Ε.Π.  

Το πρώτο Nαυτιλιακό Cluster στη Χώρα μας, "MARITIME HELLAS", που αποτελεί 

μία κοινή πρωτοβουλία, η οποία υποστηρίζεται ενεργά από την Ένωση Ελλήνων 

Εφοπλιστών, το Ναυτικό Επιμελητήριο Ελλάδος και το Εμπορικό & Βιομηχανικό 

Επιμελητήριο Πειραιώς, αποτέλεσε ένα από τα αντικείμενα συζήτησης στη 

συνάντηση στο ΥΝΝΠ μεταξύ του υπουργού, Χρ. Στυλιανίδη… Περισσότερα… 

 

Επικείμενη βεβαίωση ετήσιων τελών Γ.Ε.ΜΗ. για τα έτη 2021 και 2022 

Η Υπηρεσία Γ.Ε.ΜΗ. του Ε.Β.Ε.Π. καλεί τις επιχειρήσεις που ΟΦΕΙΛΟΥΝ «ΤΕΛΟΣ 

ΤΗΡΗΣΗΣ ΜΕΡΙΔΑΣ» για τα έτη 2021, 2022, να τα εξοφλήσουν άμεσα, καθώς η  

Κεντρική Ένωση Επιμελητηρίων Ελλάδος (Κ.Ε.Ε.Ε.) σε εφαρμογή της ισχύουσας 

νομοθεσίας (ΦΕΚ Β’5306/05-09-2023) περί είσπραξης εσόδων υπέρ Κ.Ε.Ε.Ε. από 

τις Δημόσιες Οικονομικές Υπηρεσίες (Δ.Ο.Υ.) πρόκειται… Περισσότερα… 

 

Συμμετοχή του Ε.Β.Ε.Π. στην 39η ημέρα καριέρας  

Το Εμπορικό και Βιομηχανικό Επιμελητήριο Πειραιώς συμμετείχε για πρώτη φορά 

στην 39η Ημέρα Καριέρας που διοργάνωσε με μεγάλη επιτυχία η Δημόσια 

Υπηρεσία Απασχόλησης (Δ.ΥΠ.Α.), το Σάββατο, 15 Φεβρουαρίου 2025, στην 

Ελευσίνα (Elefsina Hotel). Την εκδήλωση τίμησε με την παρουσία της η Υπουργός 

Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης, κα Νίκη Κεραμέως… Περισσότερα… 

 

https://www.pcci.gr/evepimages/01_F-954942923.pdf
https://www.pcci.gr/evepimages/26_F-888353218.pdf
https://www.pcci.gr/evepimages/02_F-1773083882.pdf
https://www.pcci.gr/evepimages/03_F-15699191.pdf


Το Ε.Β.Ε.Π. εκπροσωπεί δυναμικά την Κρουαζιέρα, τον Τουρισμό και τα Logistics 

Το Εμπορικό & Βιομηχανικό Επιμελητήριο Πειραιώς, στο πλαίσιο της εφαρμογής 

μίας δυναμικής εξωστρεφούς πολιτικής για τη συνεχή ενίσχυση της παρουσίας 

των μελών του σε εθνικές και διεθνείς διοργανώσεις με ιδιαίτερο αντικείμενο την 

κρουαζιέρα, τον τουρισμό και τα logistics, πρόκειται να λάβει μέρος προσεχώς σε 

τρεις διεθνείς εκθέσεις… Περισσότερα… 

 

AΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ ΥΠ.ΕΘ.Ο.  

Τέσσερεις τομείς προτεραιότητας της ελληνικής οικονομίας - Στροφή ΕΣΠΑ και Ταμείου Ανάκαμψης 

στην καινοτομία  

Ο υπουργός Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών, Κωστής Χατζηδάκης, μιλώντας 

στην εκδήλωση «The World Ahead 2025: Athens Gala Dinner» του Economist 

υπογράμμισε τη στροφή της κυβέρνησης από εδώ και στο εξής σε τέσσερις τομείς 

προτεραιότητας, που είναι οι επενδύσεις, οι εξαγωγές, η διασφάλιση συνθηκών 

υγιούς ανταγωνισμού στην αγορά… Περισσότερα… 

 

Ν. Παπαθανάσης: Ολοκλήρωση του ΕΣΠΑ 2014/20 δίχως να χαθεί ένα ευρώ 

Ο αναπληρωτής υπουργός Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών Νίκος 

Παπαθανάσης συναντήθηκε πρόσφατα με τον εκτελεστικό αντιπρόεδρο Συνοχής 

και Μεταρρυθμίσεων της Ευρωπαϊκής Επιτροπής, Ραφαέλε Φίτο, ο οποίος 

συνοδευόταν από την γενική διευθύντρια της Γενικής Διεύθυνσης Περιφερειακής 

και Αστικής Πολιτικής της Ευρωπαϊκής Επιτροπής, Θέμιδα… Περισσότερα… 

 

Πακέτο μέτρων για επιχειρηματικότητα και νοικοκυριά: Φθηνότερα κεφάλαια και μείωση εισφορών 

για επιχειρήσεις 

Πακέτο μέτρων για την ενίσχυση της επιχειρηματικότητας, της απασχόλησης και 

της απαλλαγής μεγάλων κατηγοριών νοικοκυριών και επιχειρήσεων από τα βάρη 

του παρελθόντος θέτει σε εφαρμογή το οικονομικό επιτελείο της κυβέρνησης. 

Πρόκειται για τρεις παρεμβάσεις που αποσκοπούν στην άντληση φθηνότερου 

χρήματος από τις μικρομεσαίες… Περισσότερα… 

 

Αλλαγές στο έντυπο Ε3 για επαγγελματίες και επιχειρήσεις  - Νέοι κωδικοί στο Ε2 για εισοδήματα 

από ενοίκια - Δυνατότητα να καλυφθούν τα τεκμήρια διαβίωσης  

Αλλαγές στο έντυπο Ε3 για επαγγελματίες και επιχειρήσεις. Συγκεκριμένα, στο 

νέο έντυπο που δημοσιοποίησε η ΑΑΔΕ προβλέπει κωδικό για τα αφορολόγητα 

φιλοδωρήματα μέχρι του ποσού των 300 ευρώ καθώς και κωδικό τον οποίο θα 

πρέπει να συμπληρώσουν όσοι επλήγησαν από τις πρόσφατες πλημμύρες. 

Παράλληλα, καταργούνται διάφοροι κωδικοί που σήμερα…Περισσότερα… 

 

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ ΥΠ.ΑΝ. 

Τ. Θεοδωρικάκος: Στηρίζουμε την εφαρμοσμένη έρευνα που αυξάνει την παραγωγικότητα - Στόχος 

ο χαμηλός πληθωρισμός σε τρόφιμα και βασικά είδη διαβίωσης 

«Προτεραιότητα του υπουργείου Ανάπτυξης είναι η έρευνα και η καινοτομία που 

κατευθύνεται στην εφαρμοσμένη οικονομία και έχει απτά αποτελέσματα για τους 

πολίτες, για τη χώρα μας», τόνισε ο υπουργός Ανάπτυξης Τάκης Θεοδωρικάκος 

κατά την επίσκεψή του στο Ερευνητικό Κέντρο «Αθηνά».Όπως αναφέρει 

ανακοίνωση του υπουργείου Ανάπτυξης… Περισσότερα… 

 

https://www.pcci.gr/evepimages/04_F2132375462.pdf
https://www.pcci.gr/evepimages/05_F1754189314.pdf
https://www.pcci.gr/evepimages/06_F-2101692521.pdf
https://www.pcci.gr/evepimages/07_F95325118.pdf
https://www.pcci.gr/evepimages/08_F1545872310.pdf
https://www.pcci.gr/evepimages/09_F774491474.pdf


Οι προϋποθέσεις για συμμετοχή σε δράση 30 εκατ. ευρώ για τη στήριξη μικρομεσαίων 

επιχειρήσεων 

Στην υποστήριξη μικρομεσαίων επιχειρήσεων δυναμικότητας 20-50 

απασχολουμένων (Eτήσιες Mονάδες Eργασίας – EME) για την ανάπτυξη και 

εφαρμογή σχεδίων προσαρμογής τους σε απαιτήσεις σύγχρονης οργανωτικής 

λειτουργίας και ανάπτυξης δεξιοτήτων του προσωπικού τους, με έμφαση σε 

θέματα επιλογών πράσινης διαχείρισης, ψηφιακού… Περισσότερα… 

 

Το νέο Ταμείο Μικροπιστώσεων - Ένα νέο χρηματοδοτικό εργαλείο για την πολύ μικρή 

επιχειρηματικότητα  

Νέες δυνατότητες για την πολύ μικρή επιχειρηματικότητα προσφέρει το Ταμείο 

Μικροπιστώσεων που διαχειρίζεται η Ελληνική Αναπτυξιακή Τράπεζα και 

εγκαινιάστηκε επίσημα την περασμένη εβδομάδα σε εκδήλωση που διοργάνωσε 

η Τράπεζας της Ελλάδος. Όπως ανακοινώθηκε στη διάρκεια της εκδήλωσης, το 

Ταμείο συνολικού προϋπολογισμού 80 εκατ. ευρώ παρέχεται… Περισσότερα… 

 

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ ΥΠ.ΕΝ. 

 

Θ. Σκυλακάκης: Τα πράσινα και τα μπλε τιμολόγια δεν επηρεάζονται από τις τρέχουσες αυξήσεις  

Πάντα είμαστε έτοιμοι να πάρουμε επιπλέον μέτρα στο μέτωπο της ενεργειακής 

κρίσης (η οποία πιέζει προς τα πάνω τα τιμολόγια ηλεκτρικού ρεύματος), δήλωσε 

ο υπουργός Ενέργειας και Περιβάλλοντος, Θεόδωρος Σκυλακάκης, σε 

ραδιοφωνική εκπομπή O κος Σκυλακάκης επισήμανε πως αυτό το οποίο ζούμε 

αυτές τις μέρες (δηλαδή την αύξηση της τιμής της χονδρικής… Περισσότερα… 

 

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ ΥΠ.ΕΡ. 

 

Επεκτείνεται το πρόγραμμα απασχόλησης για ανέργους, ηλικίας 55 έως 74 ετών – Επιπλέον 6.000 

θέσεις εργασίας 

Την κάλυψη επιπλέον 6.000 θέσεων εργασίας πλήρους απασχόλησης σε φορείς 

του δημοσίου τομέα (ΟΤΑ Α', Β' βαθμού, Αποκεντρωμένες Διοικήσεις και ΝΠΔΔ) 

για ανέργους, ηλικίας 55 ετών έως 74 ετών, προβλέπει η επέκταση του 

προγράμματος της Δημόσιας Υπηρεσίας Απασχόλησης (ΔΥΠΑ) του Υπουργείου 

Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης για… Περισσότερα… 

 

ΑΡΘΡΑ – ΧΑΙΡΕΤΙΣΜΟΙ – ΣΥΝΕΝΤΕΥΞΕΙΣ - ΟΜΙΛΙΕΣ ΠΡΟΕΔΡΟΥ Ε.Β.Ε.Π.  

 

Τα πέντε ζητούμενα των ΜμΕ στο Πρόγραμμα Εργασίας της ΕΕ για το 2025    

Στο Πρόγραμμα Εργασίας της Ευρωπαϊκής Επιτροπής για το 2025, που έλαβε 

χώρα στις Βρυξέλλες στις 12/02/2025, η Ένωση Μικρομεσαίων «SMEunited» 

επισήμανε πως η ΕΕ πρέπει να διασφαλίσει, ότι οι ΜμΕ έχουν σαφή κατεύθυνση 

για τη βιωσιμότητά τους, αντί να αφήνονται να περιπλανώνται χωρίς κατεύθυνση, 

αλλά και η πυξίδα ανταγωνιστικότητας πρέπει να χρησιμοποιείται… Περισσότερα… 

 

Ο πολιτικός ανασχηματισμός δεν είναι πανάκεια για την οικονομία                    

Ο ανασχηματισμός της κυβέρνησης συνήθως δεν προαναγγέλλεται, καθώς 

δημιουργεί ανησυχίες και αδράνεια, αλλά μόνο ανακοινώνεται ως απόφαση του 

Πρωθυπουργού και μετά από σοβαρή αξιολόγηση, εάν θα πρέπει να γίνει κατά τη 

διάρκεια ή μετά μια κρίση. Ο πολιτικός ανασχηματισμός μπορεί να βοηθήσει την 

κυβέρνηση στον ανασχηματισμό της οικονομίας… Περισσότερα… 

https://www.pcci.gr/evepimages/10_F900915861.pdf
https://www.pcci.gr/evepimages/11_F-699449935.pdf
https://www.pcci.gr/evepimages/12_F-471330493.pdf
https://www.pcci.gr/evepimages/13_F-773362676.pdf
https://www.pcci.gr/evepimages/15_F-1631308320.pdf
https://www.pcci.gr/evepimages/16_F-1382281113.pdf


Ο Προέδρος του Ε.Β.Ε.Π., κ. Βασίλης Κορκίδης στα «Smart Τalks» 

Ο Πειραιάς είναι ένα από τα μεγαλύτερα λιμάνια τις Μεσογείου και σημαντικός 

επιχειρηματικός κόμβος. Ποιες είναι οι πρωτοβουλίες του ΕΒΕΠ για να ενισχύσει 

τις τοπικές επιχειρήσεις και να προσελκύσει νέες επενδύσεις; Το Ε.Β.Ε.Π. διατηρεί 

ψηλά στην ατζέντα τις πολιτικής, για την στήριξη και ανάπτυξη της τοπικής, και 

όχι μόνο, επιχειρηματικότητας, την εξωστρέφεια, όχι σε… Περισσότερα… 

 

2η διεθνής έκθεση “INDUSTRY.TEC Βιομηχανικός Εξοπλισμός & Smart Manufacturing” 

Η έλλειψη μηχανικών και τεχνικών στη βιομηχανία, στην εποχή του Smart 

Manufacturing, είναι ένα θέμα μείζονος σημασίας, η επίλυση του οποίου περνάει 

μέσα από την, όσο το δυνατόν, ταχύρρυθμη εκπαίδευση τόσο των στελεχών των 

επιχειρήσεων, όσο και των νέων που επιθυμούν να σταδιοδρομήσουν στον τομέα 

της μεταποίησης - και όχι μόνο. Η φετινή έκθεση, που φιλοξενεί… Περισσότερα… 

 

Παρουσίαση έργου Επιτίμου Καθηγητή Παντείου Πανεπιστημίου, κ. Θανάση Διαμαντόπουλου  

Θα κρίνει η ιστορία, ο ιστορικός του μέλλοντος, λέμε όταν κάνουμε μια αναφορά 

σε ένα θέμα, σε ένα πρόσωπο που έχει διαδραματίσει ένα σημαίνοντα- 

πρωταγωνιστικό ρόλο στα πολιτικά και οικονομικά δρώμενα της χώρας.  Και το 

λέμε αυτό διότι πολλά από τα γεγονότα που συνδέονται με το πρόσωπο 

επιδέχονται πολλών ερμηνειών. Που άλλοτε γίνονται αποδεκτές… Περισσότερα… 

 

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ 

 

Δημοσίευση σε ΦΕΚ απόφασης περί καθορισμού υποχρεώσεων για την εφαρμογή συστήματος 

επιστροφής εγγύησης για τις συσκευασίες ποτών μιας χρήσης από πλαστικό και μέταλλα 

Δημοσιεύτηκε στο ΦΕΚ  503 (τεύχος δεύτερο) της 11ης Φεβρουαρίου 2025 η Υπ 

Αριθμ. ΥΠΕΝ/ΔΔΑ/15185/193 απόφαση: «Καθορισμός αρμοδιοτήτων και 

υποχρεώσεων όλων των εμπλεκόμενων μερών και λοιπές διατάξεις για την 

εφαρμογή συστήματος επιστροφής εγγύησης για τις συσκευασίες ποτών μιας 

χρήσης από πλαστικό και μέταλλα και κατάργηση της υπό στοιχεία 

ΥΠΕΝ/ΔΔΑ/76254/1331/21-7-2022 (Β’3883) ΚΥΑ»… ΦΕΚ… 

 

ΤτΕ: Περαιτέρω μείωση του πληθωρισμού και μεγαλύτερη ανάπτυξη το 2025 

Ο πληθωρισμός αναμένεται να κατεβάσει περαιτέρω ταχύτητα το 2025, σημειώνει 

η Τράπεζα της Ελλάδος, ενώ αναφέρει ότι η οικονομική δραστηριότητα συνέχισε 

να αναπτύσσεται με ικανοποιητικό ρυθμό το τρίτο τρίμηνο του 2024 (αύξηση 

2,4% σε ετήσια βάση), ξεπερνώντας τον μέσο όρο της ζώνης του ευρώ. Σύμφωνα 

με τις τελευταίες… Περισσότερα… 

 

Επεκτείνεται στις σιδηροδρομικές και οδικές μεταφορές από 1η Απριλίου 2025 το ICS2 

Από την 1η Απριλίου 2025, το Σύστημα Ελέγχου Εισαγωγών της ΕΕ (ICS2) 

πρόκειται να επεκταθεί για να συμπεριλάβει τις οδικές και σιδηροδρομικές 

μεταφορές, ολοκληρώνοντας την κάλυψη όλων των τρόπων μεταφοράς για τη 

βελτίωση της ασφάλειας και της ασφάλειας των εμπορευμάτων που εισέρχονται 

στην ΕΕ. Αυτή η τελική φάση απαιτεί… Περισσότερα… 

 

https://www.pcci.gr/evepimages/17_F1117760797.pdf
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https://www.reporter.gr/media/k2/items/cache/789c81c05017131bcca6aac2f5d60088_XL.jpg?t=20250214_142310


 

Περισσότερα… 

 

 

https://www.pcci.gr/evepimages/24_F345229911.pdf
https://www.pcci.gr/evepimages/25_F-907764449.pdf

